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ATA DA 34ª (TRIGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª 
(SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO 
– CEARÁ. 
 
Aos 12 (doze) dias do mês de novembro, do ano de 2018 (dois mil e dezoito), 
às 17h00 (dezessete) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua Rios, 
S/N, realizou-se a 34ª (trigésima quarta) Sessão Ordinária da 2ª (segunda) 
Sessão Legislativa, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Presidente 
Antônio Ademar Alencar Neto e secretariada pela Senhora Primeira Secretária 
Socorro Osterno Neves. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Antônio 
Ademar Alencar Neto, Presidente; Francisco Robério Vasconcelos, Vice-
Presidente; Socorro Osterno Neves, Primeira Secretária; Iná Maria Macêdo 
Osterno, Segunda Secretária; Edilson dos Santos Vasconcelos; Edmilson 
Leocádio Sampaio; João Batista Viana; José Erasmo Ramos Soares; Manuel 
Fredney Rios; René Osterno Rios; e, Rusemberg Gomes Guimarães.  
Constatado quórum regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente abriu a 
Sessão, invocando a proteção e as bênçãos de Deus sobre os trabalhos desta 
Casa Legislativa. Em seguida, solicitou da Senhora Primeira Secretária que 
proferisse a leitura da ata da sessão anterior, que, após lida, feita a verificação 
de quórum e constatada a presença da maioria absoluta dos membros da 
Câmara, foi submetida pelo Excelentíssimo Senhor Presidente à discussão e 
votação do Plenário, sendo aprovada e assinada pelo Excelentíssimo Senhor 
Presidente e pela Senhora Primeira Secretária. Sequenciando, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente, verificando quórum regimental para dar 
prosseguimento aos trabalhos e observando a inexistência de matérias e 
correspondências a serem lidas no Pequeno Expediente, iniciou o Grande 
Expediente, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras inscritos por 
ordem de chegada para uso da palavra na tribuna, conforme determinado pelo 
Art. 86, do RI: Vereadora Socorro Osterno Neves: Exaltou o aspecto do 
prédio da Câmara Municipal, recém-reformado, exaltando, na oportunidade, a 
capacidade, o zelo e a competência do Vereador Antônio Ademar Alencar Neto 
na presidência da Casa, parabenizando-lhe pela realização da obra. Fez aparte 
o Vereador João Batista Viana, que agradeceu à população de Marco por 
pagar os impostos devidamente, atribuído a isso a capacidade de a Câmara 
Municipal dispor de recursos para realizar tais ações. Prosseguindo, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente iniciou a Ordem do Dia, e observando a 
inexistência de matérias a serem discutidas e deliberadas, anunciou aos 
Senhores Vereadores os procedimentos da eleição para renovação da Mesa 
Diretora para o biênio 2019/2020. Em seguida, ordenou a Senhora Primeira 
Secretária que procedesse com a leitura da única chapa correspondente, 
intitulada de Chapa nº 01, a seguir discriminada: Presidente, Francisco 
Robério Vasconcelos; Vice-Presidente, Iná Maria Macêdo Osterno, 1º 
Secretário, Antônio Ademar Alencar Neto; e, 2º Secretário, Manuel Fredney 
Rios. Após a leitura da chapa, o Vereador João Batista Viana solicitou do 
Excelentíssimo Senhor Presidente que lhe concedesse espaço para que 
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usasse da palavra. Acatada a solicitação, o Vereador requerente solicitou do 
candidato à presidência na única chapa de votação, Vereador Francisco 
Robério Vasconcelos, que explicasse a todos seus planos de trabalho para 
com a presidência. O Senhor Vereador Francisco Robério Vasconcelos, 
então, explicou que, sendo um dos Vereadores com maior número de 
mandatos na Casa, teria, ao assumir a presidência, a oportunidade de dar 
continuidade ao bom trabalho de presidentes que o antecederam, além de 
mostrar uma atuação de excelência e baseada nas leis vigentes. No momento, 
então, solicitou de todos o apoio necessário à candidatura. O Vereador João 
Batista Viana, então, com a palavra, agradeceu ao Vereador Robério 
Vasconcelos a explanação. O Vereador José Erasmo Ramos Soares, então, 
destacou que havia sido descumprido um acordo no qual o Vereador Manuel 
Fredney Rios assumiria o cargo de Vice-Presidente, solicitando, então, 
explicações sobre a mudança. Assim, o Vereador Francisco Robério 
Vasconcelos explicou que os membros da chapa haviam concordado que o 
Vereador Manuel Fredney Rios seria o candidato ao cargo de Vice-Presidente, 
mas que posteriormente se teria repensado sobre a escolha, passando, então, 
o Vereador, a ocupar o cargo de Segundo Secretário. No momento, o 
Vereador Rusemberg Gomes Guimarães exaltou as palavras do Vereador 
Robério Vasconcelos como candidato à presidência, uma vez que o mesmo 
havia manifestado que agiria conforme as leis e as necessidades da Casa 
Legislativa. Assim, destacou que se deveria procurar por melhorias para todos, 
devendo, assim, os Vereadores, agrem de forma harmônica, momento em que 
destacou que votaria pela aprovação da única chapa apresentada, para que se 
desse continuidade ao trabalho que o Vereador Alencar Neto vinha fazendo. 
Debateram, ainda, sobre a chapa apresentada, os Vereadores Iná Maria 
Macêdo Osterno e José Erasmo Ramos Soares. Prosseguindo, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente informou a todos que nas cédulas de 
votação constaria apenas o nome do candidato à Presidência, que encabeçaria 
a respectiva chapa. Sequenciando, solicitou da Senhora Primeira Secretária a 
procedência da chamada dos Senhores Vereadores para comprovação da 
maioria absoluta. Na sequência, passou a rubricar as cédulas de votação e, em 
seguida, ordenou as Servidoras da Casa a fazerem a distribuição das mesmas 
aos Senhores Vereadores. Prosseguindo, iniciou o processo de votação pelo 
voto aberto (Art. 38, da LOM, c/c o Art. 38, do RI), o qual ocorreu por processo 
nominal, momento em que os Senhores Vereadores manifestavam seus votos, 
fazendo, os interessados, suas justificativas: Vereador Edilson dos Santos 
Vasconcelos: Disse que seria prazeroso para si votar pela aprovação da única 
chapa em que o Vereador Robério Vasconcelos se lançava como presidente, 
por sua simplicidade e humildade, dizendo acreditar que o mesmo faria um 
bom trabalho junto à Câmara Municipal. Vereador Antônio Ademar Alencar 
Neto: Manifestou que votaria pela aprovação da única chapa apresentada, 
destacando a humildade e competência do Vereador Francisco Robério 
Vasconcelos. Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Presidente proclamou o 
resultado da votação, que constou da aprovação unânime da única chapa 
apresentada. Não havendo mais matérias a serem discutidas e votadas, o 
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Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu a Deus, pela sua proteção, e ao 
público presente e aos Senhores Vereadores, por suas participações, e 
convidou-os para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 19 (dezenove) de 
novembro de 2018, em horário regimental. Em seguida, declarou encerrada a 
Sessão. Para constar, Eu, _______________________, Socorro Osterno 
Neves (Primeira Secretária), lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, 
vai assinada por mim e pelo Excelentíssimo Senhor Presidente. Sala das 
Sessões, em 12 (doze) de novembro de 2018. 
Antônio Ademar Alencar Neto – Presidente:  
Socorro Osterno Neves – Primeira Secretária: 


